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Opäť prišiel ten čas, kedy sa v uliciach mesta budeme môcť pokochať 
pohľadom na rozkvitnuté kvetinové záhony. Pozitívne ohlasy od občanov 
nás motivujú pokračovať v nastolenom trende, a preto aj v tomto roku pre 
potešenie oka v Žiline pribudnú nové plochy, kde vysadíme ďalšie letničky 
aj trvalky. V pláne je aj výsadba 122 stromov a 985 kusov krov ako náhrada 
za výruby, ktorá sa bude realizovať počas jari a jesene v rôznych lokalitách 
Žiliny. Na uliciach Košická, Tomáša Ružičku a v Parku svätého Juraja plánu-
jeme založiť kvetinové lúky. 

Počas jari sa začne v rôznych častiach Žiliny vysádzať desiatky nových 
stromov a kríkov, ktoré majú byť náhradou za vyrúbané dreviny. Ich 
vysadením chceme nielen kompenzovať nevyhnutné výruby, ale zároveň 
posilniť mestskú zeleň a zlepšiť kvalitu ovzdušia v meste. Ulicu Kálov čaká 
v najbližších týždňoch revitalizácia, počas ktorej sa odstráni krovitá vegetá-
cia. Trávniky v ostrovčekoch zelene pri chodníkoch nahradia záhony trva-
liek a okrasných tráv s mulčovaným štrkom. Kvetinové veže, závesné kve-
tináče na stĺpoch a mobilnú zeleň na Mariánskom námestí, Novom Bulvári, 
na ulici Vysokoškolákov, Františkánskych schodoch a pri Základnej škole 
R. Zaymusa skrášli viac ako 7 500 kusov letničiek. Aj v tomto roku bude 
v Žiline rozmiestnená mobilná zeleň, ktorá nahradí trvalú výsadbu na 
miestach, kde to inak nie je možné. Takto skrášlime verejné priestranstvá na 
Hájiku, Prielohách, v Budatíne a Bánovej na Námestí sv. Jána Bosca.  
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učiteľov za ich prínos k vzdelávaniu
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Peter Fiabáne, 
primátor

Milí Žilinčania,

prichádza obľúbené veľkonočné ob-
dobie, ktoré nám pripomína silu rodiny 
a zvykov, ktoré odovzdávame ďalším 
generáciám. Želám vám, aby ste ho 
strávili v zdraví a radosti. Zároveň všetkých 
pozývam 30. apríla na Námestie Andre-
ja Hlinku, kde môžete byť súčasťou ďalšej 
peknej tradície stavania mája.

Radnica v marci odštartovala tohtoročnú 
sezónu zdieľaných bicyklov BikeKIA a ja 
sa veľmi teším, že Žilinčania čoraz radšej 
využívajú tento ekologický spôsob do-
pravy. Pokračujeme tiež v jarnom upra-
tovaní mesta, ako aj v zbere objemného 
odpadu v jednotlivých mestských čas-
tiach.

Pri príležitosti Dňa Zeme žilinská samosprá-
va organizuje v stredu 30. 4. v Sade na 
Studničkách aktivity pre širokú verejnosť.

V rámci investičných projektov aktuál-
ne pracujeme na rekonštrukcii MŠ na 
Námestí J. Borodáča, pripravujeme nové 
cyklotrasy, revitalizáciu vnútroblokov Li-
chardova, Čajakova, Jarná a mnohé 
ďalšie. Informácie o všetkých projektoch 
mesta sú dostupné na coplanuje.zilina.sk. 

Mesto Žilina minulý mesiac oceni-
lo 28 pedagógov za ich dlhoročný 
prínos v oblasti vzdelávania. Chcel by 
som srdečne zablahoželať všetkým 
oceneným, ale aj ostatným, ktorí majú 
toto neľahké povolanie a popriať im 
veľa odhodlania a trpezlivosti. Ďakujem 
za to, že vykonávate také dôležité po-
slanie a pomáhate formovať hodnoty 
a budúcnosť našej spoločnosti.

Verím, že prežijete apríl plný príjemných 
chvíľ a každý z nás svojou troškou prispe-
je k tomu, aby sme mali okolo seba ulice 
a parky bez odpadkov.

Za dlhoročnú pedagogickú činnosť v oblasti predškolskej výchovy
Katarína Polková, Mgr. Ľudmila Chudejová, Jana Ryboňová, 
Bc. Miriam Turská, Zdenka Macurová, Anna Chobotová, 
Martina Hollá, Dana Vaneková

Za dlhoročnú kvalitnú prácu v umeleckom školstve
Jana Valašková, DiS. art., Radovan Varga. 

Za dlhoročnú prácu a úspechy v mimoškolskej záujmovej činnosti
Eva Tomanicová

Za dlhoročnú pedagogickú činnosť v oblasti základného školstva 
Ing. Ingrid Marunová, Mgr. Alena Bargárová, Mgr. Zuzana Danková
Mgr. Zuzana Adamíková, Mgr. Soňa Ligartová, Mgr. Tatiana 
Kováčová, Mgr. Miriam Kopálová, Mgr. Ivana Papánková

Za riadiacu činnosť
Mgr. Zuzana Hanušovská, Silvia Jurášová, Alena Pazderníková
Ing. Zuzana Kasáková, Mgr. Gabriela Kubišová, Mgr. Iveta Šimková, 
Mgr. Alena Tisoňová, RNDr. Jana Popluhárová Čellárová

Cena Janka Frátrika 
PaedDr. Viera Popluhárová

Primátor ocenil výnimočných 
učiteľov za ich prínos k vzdelávaniu
Pri príležitosti Dňa učiteľov primátor Peter Fiabáne ocenil 28 výnimočných 
pedagógov, ktorí svojou prácou a odhodlaním významne prispievajú 
k rozvoju a formovaniu mladých generácií. Slávnostné oceňovanie 
sa uskutočnilo na konci marci v Mestskom divadle Žilina, kde si učitelia 
prevzali ďakovné listy a symbolické ocenenia za ich obetavosť, 
inovatívny prístup k výučbe a dlhoročný prínos v oblasti vzdelávania. 

Slávnostnej ceremónie sa zúčastnila aj vedúca odboru školstva a mládeže 
Mestského úradu v Žiline Monika Pastieriková. Spoločne s primátorom 
Petrom Fiabáne si uctili pedagógov za ich celoživotné dielo, významné 
zásluhy na rozvoji žiakov a škôl a poďakovali im za ich dlhoročnú činnosť. 

Autor: ZM

Cenu Janka Frátrika si odniesla PaedDr. Viera Popluhárová. 
(zľava: primátor Peter Fiabáne, Viera Popluhárová a vedúca odboru 

školstva a mládeže Monika Pastieriková)
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Okrem odpratávania posypového materiálu 
a ďalších nečistôt sa ručne vyčistí okolie lavičiek, 
steny budov, stĺpy verejného osvetlenia, pries-
tor pod laubňami v centre, okolie balustrády 
či altánok v Sade SNP. Jarnej údržbe sa však 
nevyhnú ani parkoviská a zastávky MHD. Pra-
covníci mesta tiež začnú s likvidáciou čiernych 
skládok a hĺbkovým čistením kontajnerových 
stojísk.  

Aktuálne sa čistia všetky trvalkové záhony 
v meste, rovnako upravujeme zeleň od zvyškov 
inváznych rastlín. 

Podrobný týždenný harmonogram prác jarnej 
údržby je zverejnený na stránke mesta v sekcii 
Životné prostredie – komunálne služby a aktua-
lizuje sa každý piatok. 

Mesto začalo s jarnou 
údržbou už vo februári 

Vďaka priaznivému počasiu sme sa tohto roku 
mohli začať venovať jarnému upratovaniu 
výnimočne oveľa skôr, ako bolo zvykom 
v minulosti. Za sebou už máme odstraňovanie 
napadaného lístia, konárov a iného odpadu
 z trávnikov a ďalších zelených plôch, vrátane 
mechanického a ručného čistenia chodníkov, 
ciest či dopravných objektov, ako 
sú podchody, nadchody atď.  Venovať 
sa budeme aj čisteniu uličných vpustov
dažďovej kanalizácie.

deňzeme
Oslávte s nami

30.apríl
Sad na Studničkách

pripravilismeprevás
Od 14.00 do 16.00 hod. zaujímavý program pre všetky
vekové kategórie venovaný životnému prostrediu.
O 16.00 hod. bábkové divadelné predstavenie: Divadlo SpozaVoza.

Tohtoročnounosnou
témoujevoda.

Spolufinancované z projektu Zvyšovanie povedomia o zmierňovaní
a prispôsobovaní sa zmene klímy v mestách Žilina a Brno.
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Plánujeme rozšíriť ulicu Vysokoškolákov

Mesto Žilina

UZOL ŽILINA 
Ako pokračuje modernizácia?
Rozsiahla modernizácia železničného uzla Žilina je kľúčovým projektom 
výstavby nielen v oblasti železničnej dopravy. Návštevníci mesta už dnes 
pociťujú viaceré benefi ty.

Žilinská radnica má pripravený plán na 
rozšírenie jednej z najdôležitejších komuniká-
cií v meste, ktorá je zároveň frekventovanou 

dopravnou tepnou pre vodičov, verejnú 
dopravu či cyklistov. Ulica Vysokoškolákov 

je plná obchodov, kancelárskych priestorov, 
budov občianskej vybavenosti, ale aj bytových 

domov. S tým súvisí fakt, že táto ulica patrí 
medzi najvyťaženejšie v meste. 

Autor: DP

V rámci plánu je navrhnutých niekoľko staveb-
ných úprav, ktorých cieľom je zlepšiť technický 
stav, bezpečnosť a plynulosť komunikácie 
a jej okolia. Medzi najzásadnejšie navrhované 
zmeny patrí rozšírenie dvojpruhovej cesty na 
štvorpruhovú komunikáciu. Dva pruhy by mali 
smerovať do centra Žiliny, ďalšie dva z centra 
mesta. Stred budú rozdeľovať dve plné vodia-
ce čiary, nie betónové zvodidlá. Plánované 
stavebné úpravy zahŕňajú aj rekonštrukciu 
existujúcich križovatiek a vjazdov, úpravy 
a prekládky dotknutých miestnych ciest, na-
pojení a vjazdov k dotknutým pozemkom 
a nehnuteľnostiam. Súčasťou návrhu je aj úpra-
va chodníkov pre chodcov či cyklistov, riešenie 
verejného osvetlenia aj nevyhnutná prekládka 
inžinierskych a telekomunikačných sietí. 

Autor: DP

Rok 2025 je pre fi nalizáciu hlavných železničných objektov kľúčový. 
Stavebné činnosti sa sústredia hlavne na dokončenie koľajísk, nástupísk, 
železničných mostov a podchodov. V súčasnosti sú naplno rozbehnuté 

RADNIČNÉ NOVINY apríl 2025/č. 4

Po vypracovaní projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie 
budú nasledovať ďalšie kroky v rámci prípravnej činnosti. 
Radnica plánuje stavbu realizovať na viac etáp, pričom 

predpokladaná hodnota rekonštrukcie je viac ako 22 miliónov eur. 

výlukové práce na nepárnej skupine koľa-
jí. Väčšina prác sa momentálne koncentruje 
na uzatvorené nástupiská 1, 2, 5, 6 a 7. Práce 
pokračujú aj na budove riadenia dopravy a 
podchodu, ktorý bude jej súčasťou. Z pod-
chodu budú viesť eskalátory a výťahy priamo 
na jednotlivé nástupiská. Prioritou je do konca 
mája 2025 sprístupniť chodník podjazdu pre 
peších na ulici Kysucká. Zároveň je potrebné 
dokončiť cestu v podjazde a obnovu priľahlej 
križovatky Kysucká – Hviezdoslavova – Sasinko-
va – Kálov. Dôležitý stavebný míľnik je napláno-
vaný na koniec roka. 

Žilinská radnica zároveň začína s prípravou 
podkladov na riešenie námestia pred železnič-
nou stanicou. Útvar hlavného architekta mes-
ta Žilina zorganizoval odborné stretnutie, na 
ktorom sa diskutovalo o budúcnosti pred-
staničného námestia. Aktuálne sa spracová-
va analýza územia, ktorá identifi kuje hlavné 
problémy a limity priestoru. Na projekte sa 
podieľa nielen oddelenie dopravy Mestského 
úradu v Žiline a ÚHA, ale aj Žilinská univerzita 
a Dopravný podnik mesta Žiliny. Optimálnym 
výsledkom tejto spolupráce je vytvorenie rieše-
nia, ktoré zlepší užívateľský komfort a zvýši kvali-
tu verejného priestoru.Zdroj fotografi e: uzolzilina.sk
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MAREC V SKRATKE

7. 3.

3. 3.

18. 3. – 19. 3.

Bielo-červené bicykle sa tento rok vrátili do ulíc o čosi 
skôr. Priaznivci ekologického spôsobu dopravy tak 

môžu naplno využívať zdieľané bicykle od 7. marca. 
V novej sezóne pribudnú aj nové stanice, konkrétne 

na uliciach Daxnerova, Dolná, Rosinská cesta 
a v Považskom Chlmci pri kultúrnom dome. 

Mesto Žilina

19. 3.

17. 3.

s občanmi
Stretnutia

MÁJ 2025
Milí Žilinčania, pozývame vás na stretnutia

s primátorom mesta Žilina Petrom Fiabáne,

ktoré sa uskutočnia v Žiline a mestských

častiach. Využite túto príležitosť a príďte

sa porozprávať o aktuálnych témach,

problémoch a návrhoch na zlepšenie

života v našom meste či mestskej časti.

Vaše podnety a pripomienky sú dôležité.

Tešíme sa na stretnutie s vami!

15. 5. 17.00 hod. – Hliny I – IV

Krajská knižnica v Žiline, A. Bernoláka 47, Žilina

16. 5. 17.00 hod. – Považský Chlmec

Kultúrny dom Považský Chlmec

19. 5. 17.00 hod. – Mojšova Lúčka

Spoločenská sála na Rybnom námestí

20. 5. 17.00 hod. – Brodno

ZŠ s MŠ Brodňanská 110/17, Žilina

20. 5. 18.30 hod. – Vranie

Kultúrny dom, Ďatlia 261, Vranie

22. 5. 17.00 hod. –  Budatín

ZŠ Slovenských dobrovoľníkov 122/7, Žilina

26. 5. 17.00 hod. – Zádubnie

Materská škola, Ku škôlke 196/11, Žilina

26. 5. 18.30 hod. – Zástranie

Kultúrny dom Zástranie, Kultúrna ulica

27 .5. 17.00 hod. – Strážov

Materská škola, Dedinská 1/1, Žilina

27. 5. 18.30 hod. – Žilinská Lehota

Kultúrny dom Žilinská lehota

A KDE A KEDY SA UVIDÍME U VÁS?
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A KDE A KEDY SA UVIDÍME U VÁS?

MÁJ 2025

Deviataci naprieč celým Slovenskom mali svoj veľký 
deň. Celonárodné testovanie overilo vedomosti 

žiakov zo slovenského jazyka a matematiky. V Žiline 
bolo do testovania zapojených viac ako 670 žiakov 

zo 14 základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti 
mesta. V minulom roku sa žilinským deviatakom 

v testovaní darilo. Viac ako polovica škôl 
v pôsobnosti mesta si počínala v oboch 

predmetoch nad celoslovenským priemerom. 

ZAČALA VÝMENA ZBERNÝCH NÁDOB 
NA KOMUNÁLNY ODPAD

Pracovníci zberovej spoločnosti T+T od začiatku mar-
ca dodávajú Žilinčanom zapojeným do množ-

stvového zberu odpadu nové zberné nádoby na 
komunálny odpad. S výmenou sme začali v mestskej 

časti Vranie, pokračovali sme v Budatíne 
a Považskom Chlmci. Momentálne pokračujeme 
s výmenou nádob v mestských častiach Bánová 

a Závodie. Postupne budeme meniť zberné nádoby 
na komunálny odpad všetkým, ktorí si o to požiadali. 

BIKEKIA ODŠTARTOVALA SVOJ 7. ROČNÍK

V historickej žilinskej radnici sa v druhej polovici marca 
uskutočnili dve slávnosti pre občanov. Pri príležitosti 

životného jubilea sa v utorok 18. marca primátor Žiliny 
Peter Fiabáne stretol so žilinskými jubilantmi.

 Malých Žilinčanov a Žilinčanky zas uvítal 
do života v stredu 19. marca.

SLÁVNOSTI PRE OBČANOV

CELOSLOVENSKÉ TESTOVANIE DEVIATAKOV

RADNIČNÉ NOVINYapríl 2025/č. 4

Žilinský maják - centrum informácií a podpory slávnostne 
otvorili zástupcovia mesta v zrekonštruovaných priesto-

roch budovy. Zamestnanci poskytujú cudzincom 
základné informácie, právne poradenstvo, 

psychologickú podporu, taktiež pomôžu s ubytovaním, 
prípadne prekonaním jazykovej bariéry.

ŽILINSKÝ MAJÁK POMÁHA CUDZINCOM V NAŠOM MESTE

Horný Val 24, 010 01  Žilina
Otváracie hodiny: cez pracovné dni 

od 8.00 do 12.00 a od 12.30 do 16.00. hod. 

Kontakt: pomocua@zilina.sk
Zamestnanci centra: 0917393616

ŽILINSKÝ MAJÁK
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Mesto aj v roku 2025 poskytuje 30 % zníženie z daňovej povinnosti dane za psa pre daňovníkov 
starších ako 67 rokov. Úľava je len na 1 psa, ak ich má viac, ostatní nemajú úľavu.

RADNICA ZAČNE S DORUČOVANÍM 
ROZHODNUTÍ O VYRUBENÍ MIESTNYCH DANÍ

Mesto Žilina ako správca dane začne s doručovaním rozhodnutí o vyrubení miestnych daní (daň z nehnuteľností a daň 
za psa) na prelome mesiacov apríl a máj 2025. Doručovať priamo do žilinských domácností ich budú zamestnanci mesta. 

Samospráva bude 
vyššie uvedeným 

spôsobom 
doručovať výmery 

fyzickým 
osobám, ktoré 

nemajú aktivovanú 
elektronickú 

schránku
 na doručovanie. 

Týka sa to výlučne 
rozhodnutí k dani 
z nehnuteľností 
a dani za psa. 

Rozhodnutia 
k poplatku 

za komunálny 
odpad budú 
doručované 

neskôr, 
predpoklad je 

v druhej polovici
 roka 2025. 

O tejto skutočnosti 
vás ešte budeme 

informovať. 

Dane je potrebné zaplatiť až 
po doručení rozhodnutí, nie skôr. 

Zároveň je potrebné mať pri sebe, 
pri každom z vyššie spomínaných 

spôsobov úhrady, doručené rozhodnutia.

Ďalšie informácie, ako aj poskytované 
úľavy nájdete na webe mesta Žilina 

www.zilina.sk (Úvodná stránka > Mesto 
Žilina > Dane a poplatky).

UPOZORNENIE

Sadzby dan  z nehnuteľnosti a dane za psa sú v roku 2025 rovnaké aké boli aj v roku 2024. 

Občania majú možnosť daň z nehnuteľností zaplatiť v 3 splátkach (do 30. 6. 2025, 
do 31. 7. 2025, do 28. 8. 2025), pri dani za psa je len jedna splátka (do 30. 6. 2025).

1) fyzických osôb v hmotnej núdzi (toto zníženie si musí fyzická osoba uplatniť podaním priznania 
v zákonom stanovenej lehote, t. j. každoročne, vždy v priebehu januára daného roka), 

2) fyzických osôb starších ako 64 rokov (toto zníženie sa poskytuje automaticky, nie je potrebné 
podávať žiadne priznanie ani navštíviť mestský úrad), 

3) držiteľov preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo držiteľov preukazu 
fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom, ako aj prevažne alebo úplne 
bezvládnych fyzických osôb (toto zníženie si musí fyzická osoba uplatniť podaním priznania 
v zákonom stanovenej lehote, t. j. v priebehu januára daného roka). Držiteľ preuka-
zu ŤZP bez časového obmedzenia podáva priznanie v zákonom stanovenej lehote 
v januári daného roka iba prvýkrát, keď mu vznikne nárok, a platí neobmedzene. Držiteľ preu-
kazu ŤZP s časovým obmedzením podáva priznanie v zákonom stanovenej lehote v januári 
daného roka prvýkrát, keď mu vznikne nárok, a platí do termínu, kedy preukazu končí plat-
nosť. V prípade, že platnosť preukazu bude predĺžená, opätovne musí podať priznanie 
a nanovo si uplatniť zníženie.

Bezhotovostným prevodom na účet mesta, 
pričom číslo bankového účtu, variabilný sym-
bol, špecifi cký symbol, konštantný symbol 
a suma budú uvedené v rozhodnutiach spolu 
s QR kódom.

Bezhotovostne platobnou kartou v kiosku, ktorý 
sa nachádza pri vstupe na Mestský úrad v Žiline.

Vkladom v hotovosti v Prima banke na účet 
správcu dane.

V hotovosti v pokladnici Mestského úradu v Žiline.

Dane môžete zaplatiť jedným 
z nasledujúcich spôsobov.

Mesto aj v roku 2025 poskytuje 40 % zníženie z daňovej povinnosti dane z nehnuteľností na stav-
by na bývanie a byty vo vlastníctve fyzických osôb, ktoré slúžia na ich trvalé bývanie:
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a) orná pôda, chmeľnice, vinice, ovocné sady, trvalé trávnaté porasty, ostatné 
plochy, ak sa využívajú na poľnohospodárstvo, lesné hospodárstvo alebo účel 
spojený s poľnohospodárstvom alebo lesným hospodárstvom

b) záhrady

c) zastavané plochy a nádvoria, ostatné plochy, okrem ostatných plôch podľa 
písmena a)

d) lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske lesy, rybníky s chovom rýb a ostatné 
hospodársky využívané vodné plochy

e) stavebné pozemky

1,50% 1,50%

1,90% 1,80%2,00%

1,50%

DRUH nehnuteľnosti 

Sadzby na rok 2025

Bánová, Budatín, Bytčica, Trnové, 
ZávodieŽilina

1,25%1,25%

Brodno, Strážov, Mojšova Lúčka, 
Považský Chlmec, Vranie, 

Zádubnie, Zástranie, Žilinská 
Lehota

KATASTRÁLNE  ÚZEMIE

1,25%

1,50%

POZEMKY (ročná sadzba dane v %)

1,50%1,50%

1,50%1,50% 1,50%

Žilina Bánová, Bytčica, 
Závodie Budatín Trnové

Mojšova Lúčka, 
Považský 

Chlmec, Strážov

Brodno, Vranie, 
Zádubnie, 
Zástranie, 

Žilinská Lehota

a) stavby na bývanie a drobné stavby, ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlavnú 
stavbu 1,20 € 1,10 € 1,10 € 1,10 € 1,00 € 1,00 €

b) stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre vodné hospodárstvo, 
stavby využívané na skladovanie vlastnej pôdohospodárskej produkcie vrátane 
stavieb na vlastnú administratívu

1,00 € 0,80 € 0,80 € 0,80 € 0,70 € 0,70 €

c) chaty a stavby na individuálnu rekreáciu 2,80 € 2,80 € 2,80 € 2,80 € 2,80 € 2,80 €
d) samostatne stojace garáže 2,00 € 1,80 € 1,80 € 1,80 € 1,60 € 1,60 €
e) stavby hromadných garáži 2,00 € 2,00 € 1,80 € 1,60 € 1,80 € 1,60 €
f) stavby hromadných garáži umiestnené pod zemou 1,80 € 1,80 € 1,60 € 1,40 € 1,60 € 1,40 €
g) priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu, 
stavby využívané na skladovanie vlastnej produkcie vrátane stavieb na vlastnú 
administratívu

6,50 € 6,50 € 6,30 € 6,00 € 6,30 € 6,00 €

h) stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, skladovanie a 
administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a so zárobkovou činnosťou 6,50 € 6,50 € 6,30 € 6,00 € 6,30 € 6,00 €

i) ostatné stavby neuvedené v písmenách a) až h) 6,50 € 6,50 € 6,30 € 6,00 € 6,30 € 6,00 €

Príplatok za každé ďalšie podlažie okrem prvého nadzemného podlažia 0,10 € 0,10 € 0,10 € 0,10 € 0,10 € 0,10 €

DRUH nehnuteľnosti 

KATASTRÁLNE  ÚZEMIE

STAVBY (ročná sadzba dane zo stavieb v €/m2)

BYTY a NEBYTOVÉ PRIESTORY (ročná sadzba dane z bytov v €/m2)

Byty

Nebytové priestory slúžiace ako garáž

Nebytové priestory slúžiace na iné účely, vrátane bytu alebo časti bytu v bytovom 
dome, ktorý sa k 1. januáru zdaňovacieho obdobia využíva na iný účel ako bývanie, 
sa na účely tohto zákona považuje za nebytový priestor.

1,20 €

2,00 €

6,50 €

1,10 €

1,80 €

6,40 €

DRUH nehnuteľnosti 

KATASTRÁLNE  ÚZEMIE

Bánová, Brodno, Budatín, Bytčica, Mojšova Lúčka, 
Považský Chlmec, Strážov, Trnové, Vranie, Zádubnie, 

Zástranie, Žilinská Lehota
Závodie, Žilina

40 % zľava z dane pre ŤZP, hmotná núdza (byty a stavby na bývanie, ktoré slúžia FO na trvalé bývanie), povinnosť podať priznanie
40 % zľava z dane pre osoby staršie ako 64 rokov (byty a stavby na bývanie, ktoré slúžia FO na trvalé bývanie)

     1. zóna             2. zóna             3. zóna
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Aké NAJČASTEJŠIE MÝTY o triedení odpadu poznáme?

AJ TAK VŠETKO SKONČÍ NA JEDNOM SMETISKU. 
PRAVDA ALEBO NESPRÁVNE TVRDENIE?

TRIEDENIE ODPADU JE ZLOŽITÉ, 
ZABERÁ VEĽA ČASU – PRAVDA ČI LOŽ?

NETREBA TRIEDIŤ, VEĎ TO ZA NÁS UROBIA 
SMETIARI. PRAVDA ALEBO MÝTUS?

PATRIA NAOZAJ VŠETKY SKLENENÉ PREDMETY 
DO KONTAJNERA NA SKLO?

BIOODPAD SA ROZLOŽÍ AJ NA SKLÁDKE, 
TAKŽE HO NETREBA TRIEDIŤ. NAOZAJ?

ZNEHODNOTÍ JEDNA ZLE 
VYTRIEDENÁ VEC CELÝ KONTAJNER?

KAM S OBALMI OD MASTNÝCH POTRAVÍN? 
DAJÚ SA RECYKLOVAŤ?NAOZAJ MUSÍME OBALY 

PRED VYHODENÍM UMÝVAŤ?

Tento mýtus je veľmi rozšírený, no pravda je iná. Jednotlivé triedené zložky sa dotrieďujú podľa materiálu v špecializovaných 
triediacich linkách a následne zhodnocujú v recyklačných zariadeniach, kde sa jednotlivé druhy odpadu spracovávajú samostatne. 
Väčšina vytriedeného odpadu sa naozaj recykluje a opätovne využíva na výrobu nových produktov. Recyklácia ako celok 
je funkčný a prospešný proces. Miera recyklácie komunálneho odpadu podľa Eurostatu je porovnateľná s krajinami EÚ, 
dokonca v roku 2022 Slovensko (49,50 %) prekročilo európsky priemer (48,60 %). 

Triedenie odpadu je jednoduché a pri správnych návykoch nezaberie viac času. Stačí mať doma nádobu (vrece) na každú 
zložku odpadu a automaticky ich triediť. Systém triedenia na Slovensku nie je jednotný. V Žiline sa triedia pri kontajnerovom 
zbere samostatne – papier, sklo, plasty, kovové obaly, kompozitné obaly na báze lepenky, každá zložka do iného farebného 
kontajnera. Pri vrecovom zbere z rodinných domov je od roku 2025 zavedený zber samostatne pre papier, plasty 
a kombinovaný zber do jedného vreca pre kovové obaly a kompozitné obaly na báze lepenky. Správne triedenie 
znižuje množstvo zmesového odpadu, ktorý ide na skládky. Za triedený zber zložiek komunálneho odpadu, pri ktorých 
sa uplatňuje tzv. rozšírená zodpovednosť výrobcov mesto neplatí,  nakoľko triedený zber hradia výrobcovia obalov 
a neobalových výrobkov, prostredníctvom Organizácií zodpovednosti výrobcov. Výrobcovia  nancujú zber, prepravu, 
triedenie, zhodnotenie a recykláciu. Občania nepriamo prispievajú na  nancovanie triedeného zberu prostredníctvom cien 
produktov, ktoré kupujú. Vytvorením návyku sa triedenie stane automatické a nezaberie viac času ako pri zmesovom 
odpade, pričom môže výrazne ušetriť peniaze vo vašom rodinnom rozpočte.

Aj keď triediace linky a ich pracovníci dokážu oddeliť niektoré zložky odpadu, spoliehať sa na to je chybou. Nesprávne 
vytriedený odpad môže skončiť v zmesovom odpade a nevyužije sa na recykláciu. Recyklačné zariadenia sú nastavené tak, 
aby spracovávali správne vytriedený odpad. Ak obsahuje príliš veľa nečistôt, môže sa stať, že ho nebude možné ďalej 
spracovať. Čím lepšie triedime, tým viac odpadu sa podarí znovu využiť.

Áno aj nie. Do kontajnerov na sklo patria sklenené fľaše a nádoby, poháre, obaly od kozmetiky a parfumov, tabuľové sklo, 
nie však bezpečnostné drôtené sklo, varné sklo či autosklo. Do nádob na sklo nepatria ani zrkadlá, keramika, porcelán, 
maľované vianočné ozdoby či keramické umývadlo. Tieto materiály majú iné zloženie a môžu znehodnotiť celý recyklačný 
proces. Napríklad keramika, porcelán a varné borosilikátové sklo majú vyššiu teplotu tavenia ako bežné sklo, čo môže 
komplikovať jeho recykláciu. Preto je dôležité, aby do skleneného odpadu išli iba vhodné druhy skla.

Na skládke sa bioodpad nerozkladá prirodzene, pretože nemá dostatok kyslíka. Namiesto toho sa vytvárajú skleníkové plyny, 
najmä metán, ktorý prispieva ku globálnemu otepľovaniu. Skládkovanie biologicky rozložiteľného odpadu je zákonom o odpadoch 
zakázané. Správne triedenie bioodpadu a jeho kompostovanie alebo spracovanie v bioplynových staniciach je oveľa ekologickej-
šie riešenie. Kompostovanie navyše vytvára výživný substrát, ktorý sa dá využiť v poľnohospodárstve alebo záhradníctve.

To, či jeden nesprávny kus odpadu znehodnotí celý kontajner, závisí od druhu odpadu a miery znečistenia. Ak je kontajner 
plný správne vytriedeného odpadu a nachádza sa v ňom len malá nečistota, väčšinou sa dá odpad stále recyklovať. Ak je však 
znečistenie veľké (vrátane odpadu, ktorý tam nepatrí), môže sa stať, že celý obsah skončí v zmesovom odpade. Aby sme tomu 
predišli, je dôležité dbať na správne triedenie a vyhnúť sa ukladaniu nesprávnych druhov odpadov do  zberných nádob.

Obaly od mastných alebo silne znečistených potravín (napríklad mastný papier, polystyrénové obaly od denného menu, 
jednorazové alobalové tácky na grilovanie aj s pripáleninami či papierové tácky s tukom) nepatria do triedeného odpadu. 
Mastné papierové obaly patria do zmesového komunálneho odpadu. Kartónový obal od pizze, ak má len niekoľko mastných škvŕn, 
patrí do triedeného zberu papiera. Mastný papier alebo alobal, ktorý je znečistený od mastnoty alebo zvyšku jedla, patrí do 
zmesového odpadu. Plastové obaly s obsahom mastnoty sú často nerecyklovateľné a tiež patria do  zmesového odpadu.

Obaly netreba dôkladne umývať, stačí ich len štandardne spotrebovať, zbaviť väčších zvyškov jedla či nápojov. Recyklačné 
linky sú schopné zvládnuť mierne znečistenie, no silne znečistené obaly môžu spôsobiť problémy pri spracovaní. Ak je obal 
extrémne znečistený (napríklad od oleja či mastnoty), je lepšie ho umiestniť do nádoby na zmesový komunálny odpad,
pretože by mohol kontaminovať ostatný triedený odpad.

MÝTUS 1

MÝTUS 2

MÝTUS 4

MÝTUS 5

MÝTUS 6

MÝTUS 7
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Triedenie odpadu je jedným 
z najjednoduchších a najefektívnejších spôsobov, 

ako prispieť k ochrane životného prostredia. 
Napriek tomu sa pri ňom často 

dopúšťame chýb, ktoré vychádzajú 
z rozšírených mýtov 
a mylných predstáv. 

Aké NAJČASTEJŠIE MÝTY o triedení odpadu poznáme?

AJ TAK VŠETKO SKONČÍ NA JEDNOM SMETISKU. 
PRAVDA ALEBO NESPRÁVNE TVRDENIE?

TRIEDENIE ODPADU JE ZLOŽITÉ, 
ZABERÁ VEĽA ČASU – PRAVDA ČI LOŽ?

NETREBA TRIEDIŤ, VEĎ TO ZA NÁS UROBIA 
SMETIARI. PRAVDA ALEBO MÝTUS?

PATRIA NAOZAJ VŠETKY SKLENENÉ PREDMETY 
DO KONTAJNERA NA SKLO?

BIOODPAD SA ROZLOŽÍ AJ NA SKLÁDKE, 
TAKŽE HO NETREBA TRIEDIŤ. NAOZAJ?

ZNEHODNOTÍ JEDNA ZLE 
VYTRIEDENÁ VEC CELÝ KONTAJNER?

KAM S OBALMI OD MASTNÝCH POTRAVÍN? 
DAJÚ SA RECYKLOVAŤ?NAOZAJ MUSÍME OBALY 

PRED VYHODENÍM UMÝVAŤ?

Tento mýtus je veľmi rozšírený, no pravda je iná. Jednotlivé triedené zložky sa dotrieďujú podľa materiálu v špecializovaných 
triediacich linkách a následne zhodnocujú v recyklačných zariadeniach, kde sa jednotlivé druhy odpadu spracovávajú samostatne. 
Väčšina vytriedeného odpadu sa naozaj recykluje a opätovne využíva na výrobu nových produktov. Recyklácia ako celok 
je funkčný a prospešný proces. Miera recyklácie komunálneho odpadu podľa Eurostatu je porovnateľná s krajinami EÚ, 
dokonca v roku 2022 Slovensko (49,50 %) prekročilo európsky priemer (48,60 %). 

Triedenie odpadu je jednoduché a pri správnych návykoch nezaberie viac času. Stačí mať doma nádobu (vrece) na každú 
zložku odpadu a automaticky ich triediť. Systém triedenia na Slovensku nie je jednotný. V Žiline sa triedia pri kontajnerovom 
zbere samostatne – papier, sklo, plasty, kovové obaly, kompozitné obaly na báze lepenky, každá zložka do iného farebného 
kontajnera. Pri vrecovom zbere z rodinných domov je od roku 2025 zavedený zber samostatne pre papier, plasty 
a kombinovaný zber do jedného vreca pre kovové obaly a kompozitné obaly na báze lepenky. Správne triedenie 
znižuje množstvo zmesového odpadu, ktorý ide na skládky. Za triedený zber zložiek komunálneho odpadu, pri ktorých 
sa uplatňuje tzv. rozšírená zodpovednosť výrobcov mesto neplatí,  nakoľko triedený zber hradia výrobcovia obalov 
a neobalových výrobkov, prostredníctvom Organizácií zodpovednosti výrobcov. Výrobcovia  nancujú zber, prepravu, 
triedenie, zhodnotenie a recykláciu. Občania nepriamo prispievajú na  nancovanie triedeného zberu prostredníctvom cien 
produktov, ktoré kupujú. Vytvorením návyku sa triedenie stane automatické a nezaberie viac času ako pri zmesovom 
odpade, pričom môže výrazne ušetriť peniaze vo vašom rodinnom rozpočte.

Aj keď triediace linky a ich pracovníci dokážu oddeliť niektoré zložky odpadu, spoliehať sa na to je chybou. Nesprávne 
vytriedený odpad môže skončiť v zmesovom odpade a nevyužije sa na recykláciu. Recyklačné zariadenia sú nastavené tak, 
aby spracovávali správne vytriedený odpad. Ak obsahuje príliš veľa nečistôt, môže sa stať, že ho nebude možné ďalej 
spracovať. Čím lepšie triedime, tým viac odpadu sa podarí znovu využiť.

Áno aj nie. Do kontajnerov na sklo patria sklenené fľaše a nádoby, poháre, obaly od kozmetiky a parfumov, tabuľové sklo, 
nie však bezpečnostné drôtené sklo, varné sklo či autosklo. Do nádob na sklo nepatria ani zrkadlá, keramika, porcelán, 
maľované vianočné ozdoby či keramické umývadlo. Tieto materiály majú iné zloženie a môžu znehodnotiť celý recyklačný 
proces. Napríklad keramika, porcelán a varné borosilikátové sklo majú vyššiu teplotu tavenia ako bežné sklo, čo môže 
komplikovať jeho recykláciu. Preto je dôležité, aby do skleneného odpadu išli iba vhodné druhy skla.

Na skládke sa bioodpad nerozkladá prirodzene, pretože nemá dostatok kyslíka. Namiesto toho sa vytvárajú skleníkové plyny, 
najmä metán, ktorý prispieva ku globálnemu otepľovaniu. Skládkovanie biologicky rozložiteľného odpadu je zákonom o odpadoch 
zakázané. Správne triedenie bioodpadu a jeho kompostovanie alebo spracovanie v bioplynových staniciach je oveľa ekologickej-
šie riešenie. Kompostovanie navyše vytvára výživný substrát, ktorý sa dá využiť v poľnohospodárstve alebo záhradníctve.

To, či jeden nesprávny kus odpadu znehodnotí celý kontajner, závisí od druhu odpadu a miery znečistenia. Ak je kontajner 
plný správne vytriedeného odpadu a nachádza sa v ňom len malá nečistota, väčšinou sa dá odpad stále recyklovať. Ak je však 
znečistenie veľké (vrátane odpadu, ktorý tam nepatrí), môže sa stať, že celý obsah skončí v zmesovom odpade. Aby sme tomu 
predišli, je dôležité dbať na správne triedenie a vyhnúť sa ukladaniu nesprávnych druhov odpadov do  zberných nádob.

Obaly od mastných alebo silne znečistených potravín (napríklad mastný papier, polystyrénové obaly od denného menu, 
jednorazové alobalové tácky na grilovanie aj s pripáleninami či papierové tácky s tukom) nepatria do triedeného odpadu. 
Mastné papierové obaly patria do zmesového komunálneho odpadu. Kartónový obal od pizze, ak má len niekoľko mastných škvŕn, 
patrí do triedeného zberu papiera. Mastný papier alebo alobal, ktorý je znečistený od mastnoty alebo zvyšku jedla, patrí do 
zmesového odpadu. Plastové obaly s obsahom mastnoty sú často nerecyklovateľné a tiež patria do  zmesového odpadu.

Obaly netreba dôkladne umývať, stačí ich len štandardne spotrebovať, zbaviť väčších zvyškov jedla či nápojov. Recyklačné 
linky sú schopné zvládnuť mierne znečistenie, no silne znečistené obaly môžu spôsobiť problémy pri spracovaní. Ak je obal 
extrémne znečistený (napríklad od oleja či mastnoty), je lepšie ho umiestniť do nádoby na zmesový komunálny odpad,
pretože by mohol kontaminovať ostatný triedený odpad.
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Triedenie odpadu je jedným 
z najjednoduchších a najefektívnejších spôsobov, 

ako prispieť k ochrane životného prostredia. 
Napriek tomu sa pri ňom často 

dopúšťame chýb, ktoré vychádzajú 
z rozšírených mýtov 
a mylných predstáv. 
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Aké NAJČASTEJŠIE MÝTY o triedení odpadu poznáme?

AJ TAK VŠETKO SKONČÍ NA JEDNOM SMETISKU. 
PRAVDA ALEBO NESPRÁVNE TVRDENIE?

TRIEDENIE ODPADU JE ZLOŽITÉ, 
ZABERÁ VEĽA ČASU – PRAVDA ČI LOŽ?

NETREBA TRIEDIŤ, VEĎ TO ZA NÁS UROBIA 
SMETIARI. PRAVDA ALEBO MÝTUS?

PATRIA NAOZAJ VŠETKY SKLENENÉ PREDMETY 
DO KONTAJNERA NA SKLO?

BIOODPAD SA ROZLOŽÍ AJ NA SKLÁDKE, 
TAKŽE HO NETREBA TRIEDIŤ. NAOZAJ?

ZNEHODNOTÍ JEDNA ZLE 
VYTRIEDENÁ VEC CELÝ KONTAJNER?

KAM S OBALMI OD MASTNÝCH POTRAVÍN? 
DAJÚ SA RECYKLOVAŤ?NAOZAJ MUSÍME OBALY 

PRED VYHODENÍM UMÝVAŤ?

Tento mýtus je veľmi rozšírený, no pravda je iná. Jednotlivé triedené zložky sa dotrieďujú podľa materiálu v špecializovaných 
triediacich linkách a následne zhodnocujú v recyklačných zariadeniach, kde sa jednotlivé druhy odpadu spracovávajú samostatne. 
Väčšina vytriedeného odpadu sa naozaj recykluje a opätovne využíva na výrobu nových produktov. Recyklácia ako celok 
je funkčný a prospešný proces. Miera recyklácie komunálneho odpadu podľa Eurostatu je porovnateľná s krajinami EÚ, 
dokonca v roku 2022 Slovensko (49,50 %) prekročilo európsky priemer (48,60 %). 

Triedenie odpadu je jednoduché a pri správnych návykoch nezaberie viac času. Stačí mať doma nádobu (vrece) na každú 
zložku odpadu a automaticky ich triediť. Systém triedenia na Slovensku nie je jednotný. V Žiline sa triedia pri kontajnerovom 
zbere samostatne – papier, sklo, plasty, kovové obaly, kompozitné obaly na báze lepenky, každá zložka do iného farebného 
kontajnera. Pri vrecovom zbere z rodinných domov je od roku 2025 zavedený zber samostatne pre papier, plasty 
a kombinovaný zber do jedného vreca pre kovové obaly a kompozitné obaly na báze lepenky. Správne triedenie 
znižuje množstvo zmesového odpadu, ktorý ide na skládky. Za triedený zber zložiek komunálneho odpadu, pri ktorých 
sa uplatňuje tzv. rozšírená zodpovednosť výrobcov mesto neplatí,  nakoľko triedený zber hradia výrobcovia obalov 
a neobalových výrobkov, prostredníctvom Organizácií zodpovednosti výrobcov. Výrobcovia  nancujú zber, prepravu, 
triedenie, zhodnotenie a recykláciu. Občania nepriamo prispievajú na  nancovanie triedeného zberu prostredníctvom cien 
produktov, ktoré kupujú. Vytvorením návyku sa triedenie stane automatické a nezaberie viac času ako pri zmesovom 
odpade, pričom môže výrazne ušetriť peniaze vo vašom rodinnom rozpočte.

Aj keď triediace linky a ich pracovníci dokážu oddeliť niektoré zložky odpadu, spoliehať sa na to je chybou. Nesprávne 
vytriedený odpad môže skončiť v zmesovom odpade a nevyužije sa na recykláciu. Recyklačné zariadenia sú nastavené tak, 
aby spracovávali správne vytriedený odpad. Ak obsahuje príliš veľa nečistôt, môže sa stať, že ho nebude možné ďalej 
spracovať. Čím lepšie triedime, tým viac odpadu sa podarí znovu využiť.

Áno aj nie. Do kontajnerov na sklo patria sklenené fľaše a nádoby, poháre, obaly od kozmetiky a parfumov, tabuľové sklo, 
nie však bezpečnostné drôtené sklo, varné sklo či autosklo. Do nádob na sklo nepatria ani zrkadlá, keramika, porcelán, 
maľované vianočné ozdoby či keramické umývadlo. Tieto materiály majú iné zloženie a môžu znehodnotiť celý recyklačný 
proces. Napríklad keramika, porcelán a varné borosilikátové sklo majú vyššiu teplotu tavenia ako bežné sklo, čo môže 
komplikovať jeho recykláciu. Preto je dôležité, aby do skleneného odpadu išli iba vhodné druhy skla.

Na skládke sa bioodpad nerozkladá prirodzene, pretože nemá dostatok kyslíka. Namiesto toho sa vytvárajú skleníkové plyny, 
najmä metán, ktorý prispieva ku globálnemu otepľovaniu. Skládkovanie biologicky rozložiteľného odpadu je zákonom o odpadoch 
zakázané. Správne triedenie bioodpadu a jeho kompostovanie alebo spracovanie v bioplynových staniciach je oveľa ekologickej-
šie riešenie. Kompostovanie navyše vytvára výživný substrát, ktorý sa dá využiť v poľnohospodárstve alebo záhradníctve.

To, či jeden nesprávny kus odpadu znehodnotí celý kontajner, závisí od druhu odpadu a miery znečistenia. Ak je kontajner 
plný správne vytriedeného odpadu a nachádza sa v ňom len malá nečistota, väčšinou sa dá odpad stále recyklovať. Ak je však 
znečistenie veľké (vrátane odpadu, ktorý tam nepatrí), môže sa stať, že celý obsah skončí v zmesovom odpade. Aby sme tomu 
predišli, je dôležité dbať na správne triedenie a vyhnúť sa ukladaniu nesprávnych druhov odpadov do  zberných nádob.

Obaly od mastných alebo silne znečistených potravín (napríklad mastný papier, polystyrénové obaly od denného menu, 
jednorazové alobalové tácky na grilovanie aj s pripáleninami či papierové tácky s tukom) nepatria do triedeného odpadu. 
Mastné papierové obaly patria do zmesového komunálneho odpadu. Kartónový obal od pizze, ak má len niekoľko mastných škvŕn, 
patrí do triedeného zberu papiera. Mastný papier alebo alobal, ktorý je znečistený od mastnoty alebo zvyšku jedla, patrí do 
zmesového odpadu. Plastové obaly s obsahom mastnoty sú často nerecyklovateľné a tiež patria do  zmesového odpadu.

Obaly netreba dôkladne umývať, stačí ich len štandardne spotrebovať, zbaviť väčších zvyškov jedla či nápojov. Recyklačné 
linky sú schopné zvládnuť mierne znečistenie, no silne znečistené obaly môžu spôsobiť problémy pri spracovaní. Ak je obal 
extrémne znečistený (napríklad od oleja či mastnoty), je lepšie ho umiestniť do nádoby na zmesový komunálny odpad,
pretože by mohol kontaminovať ostatný triedený odpad.
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Teší nás, že vaše nadšenie z predošlých 
ročníkov nepoľavilo a v Žiline je stále mnoho 
ľudí, ktorí s odhodlaním prispievajú k tomu, 
aby bol život v meste o niečo príjemnejší.  

Týmto vám všetkým chceme poďakovať 
za váš čas a energiu. Vašu pomoc, 

ako aj osobný postoj k veciam verejným 
si veľmi vážime. 

Do jarného upratovania sa chystajú aj žiaci 
základných škôl. V tejto sezóne do ich 

agendy okrem zveľaďovania školských 
areálov a záhrad či čistenia okolia škôl 

a priľahlých ulíc  pribudlo aj čistenie 
potokov, Lesoparku Chrasť, Vodného diela 

a mnohých ďalších známych miest. 

Čistenie Brodna na konci apríla dokonca 
prerastie do peknej komunitnej akcie. Žia-
kom pri práci okrem ich rovesníkov pomôžu 
aj ďalší obyvatelia mestskej časti vrátane 
seniorov. Táto iniciatíva nielenže prispeje 
k čistote a skrášleniu prostredia, v ktorom 
Brodňanci vedľa seba žijú, ale ponúkne 
aj vzácnu príležitosť spoznať sa navzájom 
a posilniť medziľudské vzťahy. 

ŽILINA BUDE KRAJŠIA
aj vďaka základným školám

Mestský úrad 
aj tento rok 

v marci vyhlásil 
kampaň 

Čisté mesto, 
do ktorej 

sa mohli prihlásiť 
jednotlivci, 

skupiny či fi rmy 
na dobrovoľné 

upratovanie 
verejných 
priestorov. 

 Prihlásených dobrovoľníkov bude možné 
vidieť v uliciach mesta počas celého apríla. 

Mestský úrad pre nich zabezpečil vrecia, 
ochranné rukavice i odvoz odpadu. Medzi 
dobrovoľníkmi ani tento rok nebudú chýbať 
zamestnanci mesta, ktorí opäť priložia ruku 

k dielu a svojím nasadením prispejú k čistote 
a skrášleniu životného prostredia.

HARMONOGRAM VÝVOZU

od 1. 4. do 30. 11. každý párny týždeň v utorok a stredu nasledovne:

UTOROK

STREDA

Bánová, Brodno, Budatín, Bytčica, Hájik, Považský Chlmec,
Solinky, Strážov, Vranie, Zádubnie, Zástranie, Závodie
+ ulice Pri Rajčianske, Škultétyho , Martina Rázusa , Štefana Furdeka

Bôrik, Hliny, Malá Praha, Mojšova Lúčka,
Rosinky, Staré mesto, Trnové

BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÉHO ZÁHRADNÉHO KOMUNÁLNEHO ODPADU

Bývate v rodinnom dome, ste zapojení do množstvového zberu odpadu a máte nahlásený vývoz biologicky
rozložiteľného záhradného komunálneho odpadu? Od 1. apríla 2025 až do konca novembra 2025
vám budeme zabezpečovať vývoz biologicky rozložiteľného záhradného komunálneho odpadu
podľa pripraveného harmonogramu.

V prípade, že nie ste zapojení do množstvového zberu odpadu môžete svoj odpad zo záhrad nosiť
na Zberný dvor v Považskom Chlmci alebo Zberný dvor na Jánošikovej ulici.

HARMONOGRAM VÝVOZU
BIOLOGICKYKYK ROZLOŽITEĽNÉHO ZÁHRADNÉHO KOMUNÁLNEHO ODPADU

od 1. 4. do 30. 11. každý párny týždeň v utorok a stredu nasledovne:

UTOROK

STREDA

Bánová, Brodno, Budatíníní , Bytčica, Hájik, Považskýkýk Chlmec,
Solinkykyk , Strážov, Vranie, Zádubnie, Zástranie, Závodie
+ ulice Pri Rajčianske, Škultétyho , Martina Rázusa , Štefana Furdeka

Bôrik, Hliny, Malá Praha, Mojšova Lúčka,
Rosinkykyk , Staré mesto, Trnové

V prípípí ade, že nie ste zapojení do množstvového zberu odpadu môžete svoj odpad zo záhrad nosiť
na Zberný dvor v Považskom Chlmci alebo Zberný dvor na Jánošikovej ulici.



www.zilina.sk 11POZÝVAME

RADNIČNÉ NOVINY
MESTA ŽILINA

ČÍSLO 4

ROČNÍK 7 

ZADARMO
do každej schránkyMESAČNÍK

APRÍL 2025

Adresa redakcie: Námestie obetí komunizmu 1, 
011 31 Žilina, tel.: 041/ 7063 111
Šéfredaktorka: Katarína Gazdíková
Redaktori: Zuzana Machynová, 
Kristína Šimurdová, Martina Brnčalová, 
Dominika Priečková, Aneta Cabuková, 
Zuzana Ondrášová, Kristína Kubušová
Grafi cké spracovanie: Barbora Obertová 
Fotograf: Dávid Mičuch
Jazykové korektúry: Mária Krčová 

Redakčná rada: Ján Ničík, zamestnanci MsÚ
Šírenie, rozmnožovanie textu, fotografi í, grafov 
je možné len so súhlasom vydavateľa.
Distribuuje: Slovenská pošta, a. s. 
Tlač: Petit Press, a. s.
Evidenčné číslo: EV 5837/19
ISSN 1339-8830
Vydáva: Mesto Žilina, IČO: 00 321 796
Náklad: 35 500 kusov
Periodicita: mesačník 

Mesto Žilina

MÁJA
tavanie

S

streda

30. APRÍL
Námestie Andreja Hlinku

16.00 hod.

VÝROČIE
OSLOBODENIA
MESTA ŽILINA

pamätník v Sade SNP
9.00 hod.

pamätník na Vojenskom cintoríne na Bôriku

11.00 hod.

Ukážka historických bojov za použitia
pyrotechniky a vojenských modelov

Výstava modelov vojenskej
techniky od 15.00 – 18.00 hod.
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techniky od 15.00 – 18.00 hod.
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Mesto Žilina

ŠTVRTOK 2 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN ANNA KARENINA
     TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLERAH 

PIATOK 3 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN ANNA KARENINA
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT ARMIN PETRAS / RÉŽIA MARIÁN AMSLERAH

SOBOTA 4 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN NEZNÁŠAM ŤA!
     TEXT MICHAL TOMASY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMASYAH 

STREDA 8 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN             TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ
     TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH

ŠTVRTOK 9 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN TRIKY, FET A MAKAČI
     TEXT MOHAMED ROUABHI / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH

PIATOK 10 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 65 MIN HEY! SLOVÁCI 
     TEXT KOLEKTÍV AUTOROV  / RÉŽIA PAVOL VIECHAAH, TOMÁŠ PROCHÁZKAAH

     ANNA ŠOLTÝSOVÁAH 

SOBOTA 11 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 105 MIN COCO CHANEL
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ / RÉŽIA BARBORA NITSCHOVÁAH

PONDELOK 13 20:00 / VEĽKÁ SÁLA / KONCERT KORBEN DALLAS & ANETA LANGEROVÁ
     TURNÉ NEKONEČNE

STREDA 15 19:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 90 MIN ROZHOVOR S ČLENKOU KULTU
     TEXT MÁRIA MODROVICH / RÉŽIA PETRA FORNAYOVÁAH

ŠTVRTOK 16 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN A JE TU ZAS
     ORGANIZOVANÉ PREDSTAVENIE / TEXT TIMUR VERMES / RÉŽIA FILIP NUCKOLLSAH

ŠTVRTOK 16 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 145 MIN A JE TU ZAS
     TEXT TIMUR VERMES / RÉŽIA FILIP NUCKOLLSAH

SOBOTA 18 16:30 / VEĽKÁ SÁLA / KONCERT ROZSUTEC SPIEVA
     FOLKLÓRNY SÚBOR ROZSUTEC & SKUPINA ARZÉN 

SOBOTA 18 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / KONCERT ROZSUTEC SPIEVA
     FOLKLÓRNY SÚBOR ROZSUTEC & SKUPINA ARZÉN 

PONDELOK 21 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ 3T V DIVADLE
     IMPROVIZOVANÉ DIVADLO 

    #HOVORMEONÁSILÍ
     SPOLOČNÝ PROJEKT S O.Z. NÁRUČ K PREVENCII A BOJU PROTI NÁSILIU

STREDA 22 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN KREUTZEROVA SONÁTA / 
     ČIA VINA? 
     TEXT DANIELA BREZÁNIOVÁ, PAVOL VIECHA, MATEJ FELDBAUER
     RÉŽIA PAVOL VIECHAAH 

ŠTVRTOK 23 11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 130 MIN             NAŠE FOTKY
     TEXT THOMAS MELLE / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH

PIATOK 24 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 70 MIN             TÁTO IZBA SA NEDÁ ZJESŤ
     TEXT NICOL HOCHHOLCZEROVÁ / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH 

SOBOTA 25 19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN NEZNÁŠAM ŤA!
     TEXT MICHAL TOMASY A KOLEKTÍV / RÉŽIA MICHAL TOMASYAH

ŠTVRTOK 30 19:00 / ŠTÚDIO / PREMIÉRA             LILITH
     TEXT MIKLÓS FORGÁCS / RÉŽIA EDUARD KUDLÁČAH  
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   PROGRAM
   

  32. DIVADELNÁ SEZÓNA 2022/2023

MICHAEL VRZALA V INSCENÁCII NAŠE FOTKY

AKTUÁLNY PROGRAM DIVADLA

Študenti do 26 a seniori od 60 rokov zľava, /okrem premiér, predpremiér a hostí/, ZŤP zľava 50%. Pre organizované skupiny ponúkame špeciálne ceny. Študenti konzervatórií, VŠMU v Bratislave, AU v Banskej Bystrici, DAMU v Prahe, JAMU v Brne a divadelnej vedy majú po predložení 

preukazu školy vstup za 1€ / nevzťahuje sa na hosťujúce predstavenia a koncerty; vstupenky je možné zakúpiť 30 minút pred začiatkom predstavenia pri voľnej kapacite sály, bez možnosti rezervácie.

ADRESA Horný val 3, 010 01 Žilina, Slovakia / E-MAIL pokladna@divadlozilina.eu / TELEFÓN 041 381 0000 / MOBIL 0905 528 027 / ONLINE PREDAJ VSTUPENIEK NA www.divadlozilina.eu / ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

1+1 VSTUPENKA ZA 1 €
  NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA ŽILINA DO KONCA NOVEMBRA.
  KUPÓN JE NUTNÉ UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ S INÝMI ZĽAVAMI.

DISKUSIA PO PREDSTAVENÍ / 20:30

DISKUSIA PO PREDSTAVENÍ / 20:45

DRAMATURGICKÝ ÚVOD / 18:00

UTOROK         1    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY             LUJZA MIMO OBRAZU

PIATOK          4    18:00 / VEĽKÁ SÁLA / V. GENERÁLKA     VOJNA. MIER.

SOBOTA          5    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / PREMIÉRA     VOJNA. MIER.

STREDA          9   17:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     VEČER S VYDAVATEĽSTVOM 
         ARTFORUM

STREDA          9   19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN     TOTO JE STRED EURÓPY, 
         MOJA DRAHÁ!

ŠTVRTOK      10    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 75 MIN     MANIFEST

PIATOK           11    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     NEZNÁŠAM ŤA!

SOBOTA         12    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN                   COCO CHANEL

UTOROK        15    10:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ

UTOROK        15    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     NEZMYSLY NEZMIZLI

STREDA         16    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 1. REPRÍZA     VOJNA. MIER.

ŠTVRTOK      17    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN      STATUS QUO

UTOROK         22    17:30 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      ARCHITEKT M. M. SCHEER
         ZLATÉ ČASY ŽILINSKÉ

ŠTVRTOK       24    19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 85 MIN     LILITH

PIATOK            25    11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN                  ANNA KARENINA

PIATOK            25    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN                 ANNA KARENINA

SOBOTA         26   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     KREUTZEROVA SONÁTA / 
         ČIA VINA?

PONDELOK   28    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ     3T V DIVADLE

UTOROK         29    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      SPÚŠŤ

STREDA          30    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN     TRIKY, FET A MAKAČI
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   33. DIVADELNÁ SEZÓNA 2024/2025

IVETA PAGÁČOVÁ V INSCENÁCII COCO CHANEL

1+1 VSTUPENKA ZDARMA
NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA 
 ŽILINA, KTORÉ SA ODOHRAJÚ V APRÍLI. KUPÓN JE NUTNÉ 
 UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ 
 S INÝMI ZĽAVAMI.

UTOROK         1    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY             LUJZA MIMO OBRAZU

PIATOK          4    18:00 / VEĽKÁ SÁLA / V. GENERÁLKA     VOJNA. MIER.

SOBOTA          5    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / PREMIÉRA     VOJNA. MIER.

STREDA          9   17:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     VEČER S VYDAVATEĽSTVOM 
         ARTFORUM

STREDA          9   19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN     TOTO JE STRED EURÓPY, 
         MOJA DRAHÁ!

ŠTVRTOK      10    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 75 MIN     MANIFEST

PIATOK           11    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     NEZNÁŠAM ŤA!

SOBOTA         12    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN                   COCO CHANEL

UTOROK        15    10:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ

UTOROK        15    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     NEZMYSLY NEZMIZLI

STREDA         16    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 1. REPRÍZA     VOJNA. MIER.

ŠTVRTOK      17    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN      STATUS QUO

UTOROK         22    17:30 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      ARCHITEKT M. M. SCHEER
         ZLATÉ ČASY ŽILINSKÉ

ŠTVRTOK       24    19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 85 MIN     LILITH

PIATOK            25    11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN                  ANNA KARENINA

PIATOK            25    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN                 ANNA KARENINA

SOBOTA         26   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     KREUTZEROVA SONÁTA / 
         ČIA VINA?

PONDELOK   28    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ     3T V DIVADLE

UTOROK         29    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      SPÚŠŤ

STREDA          30    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN     TRIKY, FET A MAKAČI
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IVETA PAGÁČOVÁ V INSCENÁCII COCO CHANEL

1+1 VSTUPENKA ZDARMA
NA VŠETKY DOMÁCE PREDSTAVENIA MESTSKÉHO DIVADLA 
 ŽILINA, KTORÉ SA ODOHRAJÚ V APRÍLI. KUPÓN JE NUTNÉ 
 UPLATNIŤ V POKLADNICI DIVADLA. NIE JE MOŽNÉ KOMBINOVAŤ 
 S INÝMI ZĽAVAMI.
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J. M. Hurbana 28, 010 01 Žilina
041 764 9692, info@rosenfeldovpalac.sk
www.rosenfeldovpalac.sk

Trvá do 24. 4.  VÝSTAVA 
  Igor Cvacho 
  / Básne spoza horizontu
  Kurátorom výstavy je Jozef Leikert.

2. 4. 17.00 TVORIVÁ DIELŇA
  Snové portréty
  Fridy Kahlo / Mini dejiny umenia
  Tvorivá dielňa pre dospelých a deti 
  od 10 rokov v sprievode dospelej osoby.
  Vstup 5/3 €

3. 4. 19.00 KONCERT 
  Podoby saxofónu 
  / Ladislav Fančovič & Violette Quartet
  Z verených zdrojov podporil 
  Fond na podporu umenia.
  Vstup 5/3 €

9. 4 18.00 PREMIETANIE 
  Od marca do mája 
  (r. Martin Pavol Repka, 2024)
  Vstup 4/2 €

10. 4. 17.00 GENIUS LOCI 
  Skateboarding v Žiline 
  Hosťami moderovanej diskusie 
  sú Michal Babik, Michal Horečný 
  a Michal Čajka.  
  Moderátorom diskusie je 
  Milan Hrbek.
  Vstup 3/2 €

12. 4. 10.00 INKLUZÍVNE KINO 
  Una a jej kamaráti
  (r. Jeremy Purcell, 2023)
  Senzoricky prispôsobené 
  premietanie pre deti.
  Vstup 2/1 €

12. 4. 15.00 RODINNÁ SOBOTA 
  Džumelec
  Koncert vedetských pesničiek 
  (nielen) pre všetky deti.
  Vstup 4/2 €

15. 4. 18.00 VEČERNÁ 
  Rosenfeldov palác
  Komentovaná prehliadka 
  historických priestorov 
  a aktuálnej výstavy.
  Vstup 3/2 €

23. 4. 18.00 PREMIETANIE 
  Alpha. 
  (r. Jan-Willem van Ewijk, 2024)
  Vstup 4/2 €

24. 4. 17.00 KONCERT 
  Absolventský koncert
  Vystúpia študentky Konzervatória
  Žilina – Natália Antolová, 
  Klára Vitteková  
  a Tatiana Zemančiková.
  Vstup 5/3 €

29. 4. 17.00 PREDNÁŠKA BLIŽŠIE K UMENIU
  Súčasný tanec na Slovensku
   Vstup 3/2 €

UTOROK         1    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY             LUJZA MIMO OBRAZU

PIATOK          4    18:00 / VEĽKÁ SÁLA / V. GENERÁLKA     VOJNA. MIER.

SOBOTA          5    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / PREMIÉRA     VOJNA. MIER.

STREDA          9   17:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     VEČER S VYDAVATEĽSTVOM 
         ARTFORUM

STREDA          9   19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 90 MIN     TOTO JE STRED EURÓPY, 
         MOJA DRAHÁ!

ŠTVRTOK      10    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 75 MIN     MANIFEST

PIATOK           11    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     NEZNÁŠAM ŤA!

SOBOTA         12    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN                   COCO CHANEL

UTOROK        15    10:00 / ŠTÚDIO / 15+ / 60 MIN     JUDÁŠ

UTOROK        15    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY     NEZMYSLY NEZMIZLI

STREDA         16    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 1. REPRÍZA     VOJNA. MIER.

ŠTVRTOK      17    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 100 MIN      STATUS QUO

UTOROK         22    17:30 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      ARCHITEKT M. M. SCHEER
         ZLATÉ ČASY ŽILINSKÉ

ŠTVRTOK       24    19:00 / ŠTÚDIO / 18+ / 85 MIN     LILITH

PIATOK            25    11:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN                  ANNA KARENINA

PIATOK            25    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 155 MIN                 ANNA KARENINA

SOBOTA         26   19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 15+ / 90 MIN     KREUTZEROVA SONÁTA / 
         ČIA VINA?

PONDELOK   28    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / HOSŤ     3T V DIVADLE

UTOROK         29    18:00 / ČITÁREŇ SÚČASNEJ LITERATÚRY      SPÚŠŤ

STREDA          30    19:00 / VEĽKÁ SÁLA / 18+ / 85 MIN     TRIKY, FET A MAKAČI
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